



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ВОСЬМОГО СОЗЫВА

Д Е П У Т А Т
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

06 сентября 2024 г.

№ КЗАВ-4/251

Председателю Правительства
Российской Федерации
М.В. МИШУСТИНУ

ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС

Уважаемый Михаил Владимирович!

Согласно Постановлению Правительства Российской Федерации от 12 июня 2024 г. № 792 (пп. "а" п. 11 Изменений, утвержденных данных постановлением) с 13 июня 2024 года исключено из Перечня, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2020 г. № 2467 ("белый список" актов, избежавших регуляторной гильотины) Постановление Правительства Российской Федерации от 30 июля 1994 г. № 890 "О государственной поддержке развития медицинской промышленности и улучшении обеспечения населения и учреждений здравоохранения лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения" (в частности, оно содержит Перечни групп населения и категорий заболеваний, при амбулаторном лечении которых лекарственные средства и изделия медицинского назначения отпускаются по рецептам врачей бесплатно или с 50 % скидкой).

Таким образом, в отношении Постановления Правительства Российской Федерации от 30 июля 1994 г. № 890 применяются положения частей 1, 2 и 3 статьи 15 Федерального закона "Об обязательных требованиях в РФ", соответственно при осуществлении государственного контроля (надзора) запрещено оценивать соблюдение обязательных требований, содержащихся в нем по вопросам льготного

обеспечения лекарствами и медицинскими изделиями, за нарушение его положений запрещено привлекать к административной ответственности.

Согласно письму Минздрава России от 5 июля 2024 г. № 25-1/3081600-7932) положения Постановления № 890 все еще продолжают применяться. Однако правового обоснования в защиту указанной позиции не приведено, хотя и отмечено, что реализация льготного лекарственного обеспечения – это целиком полномочия субъектов Российской Федерации.

В связи с этим прошу предоставить информацию о механизмах обеспечения реализации Постановления Правительства Российской Федерации от 30 июля 1994 г. № 890 в настоящее время, а именно, наступления ответственности, предусмотренной законодательством, за нарушение указанных в нем положений (требований).

С уважением,

А.В. КУРИННЫЙ